

«Руки Москвы» в Латвии нет

Час | 09.11.2005

Ксения Загоровская

Вчера начальник Управления президента России по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами Модест Колеров, который находится в Латвии с официальным визитом, был гостем крупнейшего в Латвии издательского дома «Петит».

Он приехал к нам после встречи с соотечественниками в посольстве России и перед дискуссией о российско-латвийских отношениях в рамках Балтийского форума, выкроив время в плотной программе.

Встреча с президентом «Петита» Алексеем Шейниным и главным редактором «Часа» Ксенией Загоровской происходила в теплой (подогреваемой, в частности, живым огнем за стеклом камина) и неформальной обстановке.

Гость рассказал о том, что политика Кремля по отношению в странам Балтии остается неизменной. Москве хотелось бы, чтобы прибалты были невраждебными по отношению к соседям. Однако речи о подписании пограничного договора ценой уступок, касающихся признания оккупации, не будет. Бизнес между нашими странами развивается, сотрудничество существует на личностном уровне - и это вполне нормально.

Он решительно опроверг слухи о том, что та или иная политическая сила в Латвии выступает как «рука Москвы». Сейчас у России здесь нет стратегических интересов, учитывая прозападную ориентацию Латвии.

Россия готова уважать любую политическую силу, которая находится у власти в нашей стране. Но президент России настаивает на том, что права человека, нарушение которых в нашей стране проявляется в форме массового безгражданства, не могут быть предметом торга. Россия не закроет глаза на эту проблему даже в обмен на выгоды экономического сотрудничества.

- Речь идет о восстановлении человеческой справедливости, - подчеркнул Колеров.